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Beginn: 17:35 Uhr Sitzung-Nr: 02/tou/003/2023 

Ende: 18:45 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 18.07.2023 

im großen Sitzungssaal der Stadt, Hauptstr. 20, 76855 Annweiler am Trifels 

stattgefundene 1. konstituierende Sitzung des Ausschusses für Tourismusförderung der Stadt 

Annweiler am Trifels 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 14.07.2023 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 11.07.2023 schriftlich eingeladen. 

 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Erster Beigeordneter 

Benjamin Burckschat  

 Vorsitzende 

Carmen Winter  

 Ausschussmitglied 

Dr. Anna Botham-Edighoffer  

Iris Grötsch  

Katja Heißler  

Britta Horn  

Andrea Schneider  

 stellv. Ausschussmitglied 

Wolfgang Karch  

Emil Straßner  

Antje Strepp  

 Sachverständige 

David Lauth  

 Schriftführer 

Christina Abele  

 Ferner sind anwesend 

Fachbereich II - Büro für Tourismus-  

Fachbereich III - SSS,ÖSO,BD  

Michael Hafner  

 

 

Abwesend: 

 

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried  

 Ausschussmitglied 

Florian Funk  

Dr. Dagmar Lange entschuldigt 

Hanna Sties  
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 

 2 Präsentation Campingcar Park 

 3 Beratung und Fassung eines Empfehlungsbeschlusses bezüglich Wohnmobilstellplätzen im 

Stadion 

 4 Stand Richard Löwenherzfest 2024 

 5 Anfragen 

 6 Informationen 

 

 

 

Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. 

 

 

 1 Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 

 

Die Vorsitzende Carmen Winter begrüßt die Ausschussmitglieder und stellt die fristgerechte Einladung 

fest. Anträge zu Tagesordnung liegen nicht vor. Als noch nicht verpflichtetes Ausschussmitglied wird 

Frau Iris Grötsch durch die Vorsitzende verpflichtet.  

 

 2 Präsentation Campingcar Park 

 

Herr Thomas Nowack von der Firma Camping Car Park wird als Sachverständiger zugelassen. Die Firma 

betreibt ca. 450 Stellplätze, derzeit hauptsächlich in Frankreich. Die Firma kümmert sich um die Beratung 

von Kommunen, die einen Stellplatz einrichten möchten, bieten die technische Unterstützung und 

übernehmen dann das Marketing und die Servicehotline. Der Stellplatz bleibt dagegen im Eigentum der 

Gemeinde. Die Errichtung der Infrastruktur für den Wohnmobilstellplatz (Anlegen der Stellplätze, Ver- 

und Entsorgung, Ein- und Ausfahrtsschranke, Kassenautomat, Grünanlage, etc.) obliegt der Kommune.  

Über die App von Camping Car Park können die Gäste sehen, ob noch Stellplätze zu dem gewünschten 

Termin frei sind und diese auch reservieren. Wohnmobilisten sind eine wirtschaftlich interessante 

Zielgruppe. Die Bezahlung läuft entweder online über das Kundenkonto oder vor Ort am Zahlautomat. 

Ein möglicher Standort könnte das Stadion sein. Dort gibt es ohnehin schon die Sondernutzung Freizeit, 

so dass die Bauplanung einfacher sein kann. Das Stadion ist gut erreichbar und Strom-, Wasser- und 

Abwasseranbindung ist vorhanden. Eine Idee ist, den Basketballplatz oder den Volleyballplatz dafür zu 

nutzen. Um eine Gefährdung durch die Bogenschützen auszuschließen, wäre ein Fangnetz und eine 

Bepflanzung nötig. 

Für die technische Infrastruktur muss mit rund 60.000 € gerechnet werden zzgl. der Tiefbauarbeiten, Erd- 

und Pflasterarbeiten und der Anschlüsse. Konservativ gerechnet schätzt Herr Nowack den Ertrag pro Jahr 

auf ca. 10.000 €. Für die technische Infrastruktur bietet die Firma auch die Möglichkeit des Mietkaufs an. 

Die Pflege der Grünflächen obliegt dem Eigentümer. Die Einnahmen verbleiben zu einem Drittel bei 

Camping Car Park, zu zwei Dritteln fließen sie an die Stadt. 

Es wird diskutiert, ob das Stadion ein attraktiver Standort ist, da es dort zu Geräuschbelästigungen durch 

die B10 und Geruchsbelästigungen durch die benachbarte Kläranlage kommen könnte. Dies müsste vor 

Ort geprüft werden. Nach der Vorstellung verlässt Herr Nowack die Sitzung.  

 

 3 Beratung und Fassung eines Empfehlungsbeschlusses bezüglich Wohnmobilstellplätzen im 

Stadion 

 

Unter dem Vorbehalt einer Prüfung der möglichen Beeinträchtigungen durch die Kläranlage und die B10 

beschließt der Ausschuss mit 7 Ja-Stimmen dem Stadtrat zu empfehlen, die Möglichkeiten einer 

Umsetzung von Wohnmobilstellplätzen mit der Firma Camping Car Park am Station weiter auszuloten. 

Nach dem Tagesordnungspunkt verlässt Herr Hafner die Sitzung.  
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 4 Stand Richard Löwenherzfest 2024 

 

Die Vorsitzende Carmen Winter informiert darüber, dass die Firma Aventum Mittelalterfeste als 

Komplettpaket organisiert. Dort ist ein Angebot für das Richard – Löwenherz – Fest angefragt, über das 

dann entschieden werden muss. In jedem Fall müssen dann Sponsoren gefunden werden.  

 

 5 Anfragen 

 

Es liegen keine Anfragen vor.  

 

 6 Informationen 

 

Es liegen keine Informationen vor. Nach dem Tagesordnungspunkt verlässt Herr Straßner die Sitzung. 

Der öffentliche Teil endet um 18.45 Uhr.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Die Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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